

	Materiál pre zasadnutie Mestského zastupiteľstva v Senci konaného dňa 23.03.2021	číslo materiálu: 10
---	---	-------------------------------------

Názov materiálu: **Vyhodnotenie Komunitného plánu sociálnych služieb Mesta Senec na roky 2020-2025 za rok 2020**

Návrh na uznesenie:

- I. MsZ **prerokovala** Vyhodnotenie Komunitného plánu sociálnych služieb Mesta Senec na roky 2020-2025 za rok 2020

- II. MsZ **berie na vedomie** Vyhodnotenie Komunitného plánu sociálnych služieb Mesta Senec na roky 2020-2025 za rok 2020

	funkcia	meno	podpis
Predkladá:	prednosta	Ing. Jarmila Répássyová	
Vypracoval:	útvár sociálnych služieb mesta	Mgr. Gabriela Lóczyová	

Pozn.: Uznesenie sa schvaľuje nadpolovičnou väčšinou prítomných poslancov (§12 ods.7 ZoOZ)

	ZA	PROTI	ZDRŽAL SA	NEPRÍTOMNÝ	NEHLASOVAL
HLASOVANIE					

Vyhodnotenie Komunitného plánu sociálnych služieb Mesta Senec na roky 2020-2025

za rok 2020

V zmysle zákona č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o sociálnych službách“) obec vypracúva a schvaľuje komunitný plán sociálnych služieb („ďalej KPSS“) na základe národných priorít rozvoja sociálnych služieb, v ktorom zohľadňuje miestne špecifiká a potreby fyzických osôb v oblasti sociálnych služieb poskytovaných v jej územnom obvode, určuje potreby rozvoja sociálnych služieb a určuje personálne podmienky, finančné podmienky, prevádzkové podmienky a organizačné podmienky na ich zabezpečenie a do 15 dní od jeho schválenia ho predkladá vyššiemu územnému celku, v ktorého územnom obvode sa nachádza.

KPSS je výsledkom vyjednávania medzi všetkými účastníkmi procesu komunitného plánovania. Je naplňovaný v rámci širokého partnerstva v komunite, zodpovedá miestnym podmienkam a potrebám. Komunitný plán stanoví ciele a priority rozvoja sociálnych služieb. Mapuje všetky verejné, súkromné a dobrovoľné subjekty z hľadiska aktivít, ktoré smerujú k naplneniu vytýčených cieľov. Komunitný plán obsahuje systém sledovania a hodnotenia postupov a priebežného informovania verejnosti.

KPSS je vypracovaný na obdobie rokov 2020 – 2025. Predstavuje teda strednodobý strategický dokument, ktorý je schvaľovaný mestským zastupiteľstvom. Je spracovaný v súlade s požiadavkami zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách.

Rok 2020 bol pre sociálne služby náročný z hľadiska nového prenosného respiračného ochorenia spôsobeného koronavírusom (COVID-19). Od 6.3.2020 poskytovatelia sociálnych služieb na území Bratislavského kraja boli vyzvaní Regionálnym úradom verejného zdravia Bratislava („ďalej RUVZ“) na zabezpečenie zákazu styku klientov s verejnosťou.

Od 9.3.2020 boli zatvorené všetky školy a materské školy zatvorené rozhodnutím krízového štábu mesta. Ústredný krízový štáb rozhodol, že od 10.3.2020 na 14 dní platí plošný zákaz kultúrnych, športových, mimoškolských alebo iných spoločenských podujatí. V súvislosti s narastajúcimi počtami nakazených schválila Vláda SR vyhlásenie núdzového stavu pre oblasť zdravotníctva. Postupne boli zatvorené všetky prevádzky, inštitúcie

KPSS Mesta Senec na roky 2020-2025 je rozdelená na štyri cieľové skupiny a ich potreby.

Cieľová skupina seniori:

Priorita	1. Sociálna starostlivosť o seniorov
Cieľ	1.1. Podpora aktívneho starnutia
Aktivita	1.1.1. Rozvoj terénnej opatrovateľskej služby s cieľom zotrvania seniorov v prirodzenom prostredí domácnosti
Zdroje financovania	Prostriedky štrukturálnych fondov EÚ, rozpočet mesta, dotácie štátu a VÚC, iné.
Termín realizácie	2020 - 2025
Zodpovednosť	MsÚ
Indikátory plnenia	Pomoc seniorom pri úkonoch sebaobsluhy, úkonoch starostlivosti o svoju domácnosť a základných sociálnych aktivitách, sprevádzanie klienta

K 31.12.2020 Mesto Senec poskytovalo opatrovateľskú službu v zmysle zákona o sociálnych službách pre 77 klientov. Terénnu opatrovateľskú službu zabezpečovalo 60 opatrovateliek.

Mesto Senec je zapojené do projektu „Podpora opatrovateľskej služby“, ktoré je financované z prostriedkov EÚ.

Priorita	1. Sociálna starostlivosť o seniorov
Cieľ	1.1. Podpora aktívneho starnutia
Aktivita	1.1.2. Aktivizácia rozvoja súčasných a ďalších aktivít pre cieľovú skupinu seniorov v oblasti kultúrneho vyžitia a trávenia voľného času
Termín realizácie	2020 - 2025
Zodpovednosť	MsÚ, kluby dôchodcov
Indikátory plnenia	Kultúrne podujatia, spoločenské podujatia, výlety, posedenia v dennom centre, vykonávanie rôznych tvorivých aktivít

V mesiacoch január až marec 2020 sa konali spoločenské podujatia pre členov Klubu dôchodcov, Jednoty dôchodcov a Slovenského zväzu telesne postihnutých. Jednotlivé

podujatia boli spolufinancované mestom Senec v sume spolu 4402,50€ a finančnými prostriedkami jednotlivých klubov.

Počas klubových dní od januára do 6.3.2020 si jednotlivé kluby organizovali spoločenské poludnia formou spoločenských hier, besied ale aj tvorivých dielní. Organizovali si jednodňové výlety, stihli aj týždenné rekondičné pobyty v kúpeľoch. Na rok 2020 mali pripravený bohatý program v oblasti kultúry, športu a rôznych spoločenských činností, ktorý nemohli z dôvodu epidemiologickej situácie na Slovensku aj vo svete uskutočniť. Od 6.3.2020, z dôvodu šírenia nákazy ochorením COVID -19 bolo denné centrum na základe opatrení Regionálneho úradu verejného zdravotníctva Bratislava zatvorené.

Priorita	1. Sociálna starostlivosť o seniorov
Cieľ	1.1. Podpora aktívneho starnutia
Aktivita	1.1.3. Podpora aktivít s cieľom vzdelávania a informovania seniorov v oblasti prevencie kriminality, nakoľko táto cieľová skupina sa stáva v súčasnej dobe obetami trestných činov
Zdroje financovania	Prostriedky štrukturálnych fondov EÚ, rozpočet mesta, dotácie štátu a VÚC, iné.
Termín realizácie	2020 - 2025
Zodpovednosť	MsÚ, MV SR, kluby dôchodcov
Indikátory plnenia	Realizácia projektov a prednášok o bezpečnosti bývania a spolunažívania, preventívne kontroly stavu bezpečného bývania, ako sa nestáť obeťou trestného činu. Poradenstvo a prednášky sa budú konať v dennom centre.

V roku 2020 situácia nútila najmä našich seniorov zostať doma za zatvorenými dverami. To však neznamená, že sú chránení pred rôznymi podvodníkmi, ktorí sa pod vymyslenými legendami, zámienkami snažia od seniorov vylákať ich celoživotné úspory, zneužívajúc vzniknutú situáciu súvisiacu s ochorením COVID – 19. Preto mesto v spolupráci s Okresným riaditeľstvom PZ v Senci, skupinou prevencie vnútorného oddelenia s por. Mgr. Michaelou Petrášovou šírilo osvetu a prevenciu na seniorov príspevkami v mestských novinách Senčan, dvojjazyčnými letákmi do schránok seniorov, resp. mestská polícia letáky lepila na vchody s vyššou koncentráciou seniorov. Mgr. Michaela Petrášová navštívila Stredisko sociálnych služieb, kde sa so seniormi rozprávala, upozorňovala ich na možné nástrahy. V spolupráci

s terénnymi opatrovatelkami navštívila seniorov v ich domácnosti, kde ich tiež upozorňovala hlavne na domáce násilie, aby boli obozretní pred podvodníkmi.

Poradenstvo a prednášky boli naplánované aj počas klubových dní v dennom centre, ktoré sa nestihli uskutočniť.

V šírení prevencie budeme pokračovať aj v roku 2021.

Priorita	1. Sociálna starostlivosť o seniorov
Cieľ	1.1. Podpora dobrovoľníctva
Aktivita	1.1.5. Prezentovanie dobrovoľníckej práce študentom stredných a vysokých škôl s humanitárnym zameraním, evidovaným nezamestnaným na ÚPSVaR Pezinok, pracovisko Senec
Zdroje financovania	Prostriedky štrukturálnych fondov EÚ, rozpočet mesta, dotácie štátu a VÚC, dobrovoľné príspevky od darcov a iné
Termín realizácie	priebežne
Zodpovednosť	SČK, Bratislavská diecézna charita, BDC
Indikátory plnenia	Podpora zriadenia nových druhov sociálnych služieb poskytovaných mestom alebo verejným poskytovateľom – zamerať sa na terénne, prípadne ambulantné formy ich poskytovania a tým prispieť k predĺženiu možnosti klientov zotrvať v domácom prostredí a zachovať sociálne väzby v rámci ich komunity

Hneď po prepuknutí pandémie na Slovensku a následných výzvach samospráv s pomocou pre dobrovoľníctvo sa aj mestu Senec, prihlásilo množstvo záujemcov z radov obyvateľov mesta. Od mesiaca marec 2020 osamelý senior, ktorí potreboval (potrebuje) pomoc z dôvodu karantény, či akéhokolvek iného dôvodu, telefonicky požiadal útvar sociálnych služieb o túto službu. Mesto Senec v spolupráci s územným spolkom Slovenského červeného kríža robilo nákupy potravín, drogérie či vyberali lieky v lekárni.

Mládež Slovenského červeného kríža Senec pod vedením MUDr. Kamila Vozárika v mesiacoch apríl 2020 a október 2020 pomohla mestu s roznášaním rúšok pre 3500 seniorov mesta, vo veku nad 62 rokov. Rúška mestu podarovali občania, poslankyňa mesta Monika Macháčková, poslanci mesta z 90301.SK, šli ich aj zamestnanci mesta. Mesto tiež zakúpilo rúška pre seniorov v počte 2000 kusov. Pri príležitosti mesiaca Úcty k starším mesto zakúpilo 10500 kusov jednorazových rúšok v sume 3290 € pre svojich obyvateľov nad 62 rokov.

V mesiaci apríl 2020 BILLA s.r.o. Bratislava spolu so svojimi dodávateľmi z bratislavského kraja podarovala potraviny, drogistický tovar v rámci projektu „Sused pomôž susedovi seniorovi“, ktoré útvár sociálnych služieb rozdelil a odovzdal nízkopříjmovým rodinám a seniorom.

Priority pre rodiny s deťmi

Priorita	2. Zlepšenie systému spolupráce a koordinácie subjektov pôsobiacich v sociálnej oblasti
Cieľ	2.3. Podpora rodín s deťmi
Aktivita	2.3.1 Zlepšiť spoluprácu a komunikáciu medzi organizáciami pracujúcimi s rodinou, deťmi a mládežou
Zdroje financovania	Bez výraznejších nárokov na zdroje
Termín realizácie	2020 - 2025
Zodpovednosť	MsÚ, ÚPSvR
Indikátory plnenia	Cieľom je presne definovať, ktoré inštitúcie sa zaoberajú cieľovou skupinou, čo konkrétne riešia, ktorými problémami sa zaoberajú, ako môžu spoločne jednotlivé inštitúcie, potreby a problémy cieľovej skupiny riešiť.

Spolupráca s organizáciami v meste je na dobrej úrovni.

Primátor mesta spolu s vedúcou útvaru sociálnych služieb mal pracovné stretnutie s vedúcou pracoviska Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny v Senci. Riešili sa možnosti a postupy rodín s deťmi, ktoré museli zo dňa na deň riešiť krízovú situáciu. Tenenet o.z. zabezpečuje poradenstvo občanom mesta v rámci projektu „Sanácia dysfunkčných rodín zo Senca a okolia“. Finančné prostriedky v sume 3000€ na rok 2020 boli odsúhlasené mestským zastupiteľstvom uznesením Mestského zastupiteľstva v Senci č. 28/2020 zo dňa 06.05.2020.

Priority cieľovej skupiny občania so zdravotným postihnutím

Priorita	3. Vytvorenie komplexu sociálnych služieb pre občanov so zdravotným postihnutím
Cieľ	3.2. Podpora občanov so zdravotným postihnutím
Aktivita	3.2.1. Odstránenie bariér
Zdroje financovania	Prostriedky štrukturálnych fondov EÚ, rozpočet mesta, rozpočet štátu, VÚC, príspevky klientov.

Vyhodnotenie Komunitného plánu sociálnych služieb Mesta Senec na roky 2020-2025

za rok 2020

Termín realizácie	2020 - 2025
Zodpovednosť	MsÚ, správa ciest, verejná doprava
Indikátory plnenia	Bezbariérové prístupy do inštitúcií, úprava nájazdov chodníkov, nástupištia verejnej dopravy, rampy, plošiny

V rámci verejnej dopravy primátor mesta požiadal Železnice Slovenskej republiky („ďalej ŽSR“) o riešenie infraštruktúry v meste. Žiadal o úpravu železničnej stanice vrátane úpravy mimoúrovňových nástupíšť. V odpovedi od ŽSR vyplýva, že stanica bola rekonštruovaná v roku 1995. Správca budovy stav zhodnotil, že technický stav budovy treba zlepšiť. Čo sa týka mimoúrovňových nástupíšť, tie sa strategicky plánujú a realizujú v rámci modernizácie trate.

Priorita	3. Podpora a aktivizácia pracovného začlenenia občanov so zdravotným postihnutím
Cieľ	3.3. Podpora občanov so zdravotným postihnutím
Aktivita	3.3.1. Iniciovat' zriadenie chránenej dielne
Zdroje financovania	rozpočet mesta, rozpočet štátu
Termín realizácie	2020 - 2025
Zodpovednosť	MsÚ, združenia, organizácie pracujúce s cieľovou skupinou
Indikátory plnenia	Počet a kapacita existujúcich chránených dielní nevykrýva potrebu cieľovej skupiny pracovať. Zriadením ďalšej chránenej dielne, môžeme ovplyvniť pohľad intaktnej populácie na ľudí so zdravotným postihnutím

Mesto Senec v roku 2020 malo naplánované založenie novej chránenej dielne na mestskej polícii. Momentálne je projekt v štádiu príprav.

Priorita	3. Zlepšovanie informovanosti o sociálnych službách a platnej legislatíve pre občanov s nepriaznivým zdravotným stavom
Cieľ	3.4. Podpora občanov so zdravotným postihnutím
Aktivita	3.4.1. Zabezpečiť efektívny systém informovanosti o sociálnych službách a platnej legislatív
Zdroje financovania	rozpočet mesta, granty, sponzori

Vyhodnotenie Komunitného plánu sociálnych služieb Mesta Senec na roky 2020-2025

za rok 2020

Termín realizácie	2020 - 2025
Zodpovednosť	MsÚ v spolupráci s inštitúciami a organizáciami pracujúcimi s cieľovou skupinou
Indikátory plnenia	Zámerom je zabezpečiť komunikačný kanál, prostredníctvom ktorého by sa cieľová skupina dozvedela, ako a akým spôsobom môže riešiť svoje problémy, ale aj aktualizácie platnej legislatívy. Ide o využitie rôznych foriem informovanosti ako sú: samostatne tlačené letáky, kartičky plagáty, informačné tabule, regionálna tlač, elektronické médiá (webstránka mesta, združenie, inštitúcií pracujúcich s CS), priama osвета (besedy).

Na webovej stránke mesta Senec si občania mesta môžu prečítať informácie o útvare sociálnych služieb mesta. Sú tu uvedené jednotlivé agendy útvaru sociálnych služieb mesta aj s menom pracovníka, ktorý je zodpovedný za uvedenú agendu a telefonický kontakt.

V roku 2020 v mestských novinách Senčan boli zverejnené informácie o posedeniach jednotlivých klubov dôchodcov- Klub dôchodcov mesta Senec, Jednota dôchodcov, Slovenský zväz telesne postihnutých. Na uvedených posedeniach klubov sa zúčastňuje 180 – 210 členov jednotlivých klubov dôchodcov. Vedúca útvaru sa posedení pravidelne zúčastňuje, s členmi klubov komunikuje, informuje ich o možnostiach pomoci zo strany mesta.

Mesto v spolupráci s Okresným riaditeľstvom PZ v Senci, skupinou prevencie vnútorného oddelenia s por. Mgr. Michaelou Petrášovou šíri osvetu a prevenciu pre seniorov príspevkami v mestských novinách Senčan, dvojazyčnými letákmi do schránok seniorov,

Plnenie stanovených cieľov je realizované v súlade so schváleným rozpočtom mesta Senec na príslušný kalendárny rok, prípadne závisí od možnosti mimorozpočtového financovania.

Komisia sociálna a zdravotná pri MsZ v Senci dňa 15.02.2021 prerokovala a schválila Vyhodnotenie Komunitného plánu sociálnych služieb Mesta Senec na roky 2020 - 2025 za rok 2020 a zároveň ho odporúča MsR a MsZ schváliť.

MsR dňa 04.03.2021 schválila Vyhodnotenie Komunitného plánu sociálnych služieb Mesta Senec na roky 2020 - 2025 za rok 2020 a zároveň ho odporúča MsZ schváliť.

Spracovala: Mgr. Gabriela Lóczyová
Vedúca útvaru sociálnych služieb mesta